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COMISSÃO DE DIREITOS DIFUSOS E COLETIVOS – CDDC

PLANO DE AÇÃO - 2017

Prezada Diretoria,

Com os devidos respeitos, levamos ao conhecimento de Vossas Senhorias, o Plano de Ação relativo às atividades a serem desenvolvidas pela Comissão de Direitos Difusos e Coletivos (CDDC) em 2017.

Nesse contexto, preliminarmente é importante algumas anotações.

De início anotarmos que as atividades inerentes à CDDC, como braço da OAB para a defesa da sociedade, converge (não colide) com a área de atuação de várias Comissões da casa.

Por oportuno, destaco e ressalto a criação e o funcionamento da Coordenadoria das Comissões da Seccional, como forma de coordenação das ações das diversas comissões.

Dito isso, para destacar que em 2017 a CDDC continuará sua missão de interagir com as demais Comissões, na busca de soluções nas áreas de ambiental, consumidor, saúde, previdência, acessibilidade, etc.

Nesse mister, renovará suas atuações conjunta com as comissões, com a Vara de Interesses Difusos e Coletivos, o Ministério Público, a Blitz Urbana e demais parceiros, para a implementação das ações do programa Calçada Legal.

A Comissão também projeta para 2017 a intervenção da Ordem no que diz respeito à preservação do patrimônio histórico do centro de São Luis, dando especial ênfase quanto aos prédio abandonados e/ou em ruinas, focando-se principalmente naqueles pertencentes ao poder público.
Nesse sentido, destaca-se as conversas preliminares havidas com o MPE e com o Magistrado da Vara de Interesses Difusos e Coletivos.

Ainda nesse tópico, a Comissão busca de forma partilhada com alguns Conselheiros, uma solução para o prédio de propriedade da OAB/MA, localizado na rua 13 de maio, tendo sido inclusive lançada a proposta de instalação naquele local, de partes da CAAMA e de CRECHE para as mulheres Advogadas.

Ainda para 2017, a Comissão planeja retomar as suas atuações no IML de São Luis, haja vista a grande quantidade de reclamações relativas a atrasos no agendamento, realizações e entregas de procedimentos realizados naquele órgão, e, de igual forma, no combate às péssimas condições de trabalho, atendimento e higiene.

Outro ponto de atuação marcado para 2017, diz respeito à interiorização dos trabalhos/atuação da Comissão, de forma a levar as ações par as subseções da Ordem.
O propósito é combater ilegalidades/abusividades, principalmente quanto ao abastecimento de água e coleta de esgotos.

Portanto, em síntese, são essas as ações e deliberações planejadas pela CDDC para o ano de 2017, como forma de contribuir com a gestão do Conselho Seccional e com a sociedade.

São Luis (MA), 20 de fevereiro de 2017.

Comissão de Direitos Difusos e Coletivos da OAB/MA

Marinel Dutra de Matos

Presidente
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